

Arturo Cruz: sandinistas responsables crisis C.A.

Managua, Sept. 13 (AP). El dirigente opositor Arturo Cruz acusó hoy al régimen sandinista de haber trasladado "irresponsablemente a Nicaragua el conflicto Este-Oeste" y reiteró que su agrupación opositora está dispuesta a participar en las elecciones de noviembre "porque de lo contrario no habrá paz en Nicaragua".

Cruz regresó hoy a Nicaragua luego de un viaje por varios países encabezando una delegación de la Coordinadora Democrática Nicaragüense, de oposición, la cual se entrevistó con los presidentes de El Salvador, Costa Rica, Ecuador, Colombia y Venezuela.

La CDN, que postuló a Cruz como presidente para las elecciones del cuatro de noviembre, quedó excluida del

proceso electoral por no inscribirse el cinco de agosto, plazo fijado para que los partidos y coaliciones lo hicieran. La oposición nicaragüense espera, sin embargo, que la medida sea revocada para poder participar en las elecciones.

"En nuestra gira comprobamos que la disidencia hacia el Frente Sandinista no sólo está entre los nicaragüenses, sino en toda Centroamérica y si no dialogamos en este momento, de lo contrario se hablará en enero o febrero (1985) de estas elecciones, como algo que quedó atrás, y vendría algo nuevo, como sería un enfrentamiento en América Central", dijo Cruz en un discurso

—Pasa a la página 36—



BRINDAN POR ACUERDO. Jerusalén, septiembre 13 (UPI). El primer ministro designado Shimon Peres (decha) y el primer ministro Yitzhak Shamir alzan sus copas hoy en el Parlamento momentos después de haber firmado un acuerdo de un Gobierno de Unidad Nacional. Peres será primer ministro por los primeros dos años de los cuatro que dura el cargo, seguido por Shamir quien tomará entonces el cargo.

Duarte abordará el tema Contadora con Lusinchi

Caracas, Sept. 13 (AP). El presidente de El Salvador, José Napoleón Duarte, es esperado aquí el lunes para una visita de 48 horas durante la cual sostendrá dos entrevistas con los colegas venezolanos Jaime Lusinchi, para analizar la marcha de las gestiones

que realizan los países del Grupo de Contadora y las perspectivas de paz en América Central.

Venezuela y Colombia, junto con Panamá y México, integran desde hace más de año y medio el grupo mediador de Contadora.

—Pasa a la página 53—

Kirkpatrick censura a la guerrilla peruana

Washington, septiembre 13 (AP). La embajadora norteamericana ante las Naciones Unidas, Jeane Kirkpatrick, afirmó hoy que la guerrilla peruana Sendero Luminoso es "el más sangriento de los movimientos revolucionarios en cualquier hemisferio". "Perú enfrenta dolorosos y difíciles problemas

económicos, pero también violencia y una horrible oposición armada", dijo Kirkpatrick.

En un discurso ante la Asamblea Hispánica Nacional Republicana, leyó versiones de prensa sobre recientes supuestas torturas y matanzas del grupo que dijo procura la des-

—Pasa a la página 33—



UPI Radiografía para LA PRENSA GRAFICA

DECLARA. Washington, septiembre 13 (UPI). Linda Marchiano de Nueva York, declara hoy ante el subcomité judicial del Senado sobre justicia juvenil al hablar sobre los efectos de la pornografía en niños y mujeres.

Su mayor ganancia en un mes logra la Bolsa de Nva. York

Nueva York, Sept. 13 (UPI). El Mercado de Valores de Nueva York registró hoy su mayor ganancia en un mes, superando tempranas inseguridades, para darle fin a un período de tres semanas de pérdidas.

El índice industrial Dow Jones ganó 27,94 puntos para cerrar en 1.228,25 igualando su ganancia del 9 de agosto. La previa mayor ganancia del Dow fue de 36 y tuvo lugar el 3 de agosto.

El índice de la Bolsa de Nueva York aumentó 1,67 para cerrar en 96,48, y el precio promedio de la acción común subió 56 centavos.

—Pasa a la página 48—

Ex presos cubanos sugieren solución militar para C.A.

Los Angeles, septiembre 13 (UPI). Cuatro ex presos políticos cubanos que quedaron en libertad mediante la intervención del político estadounidense Jesse Jackson, dijeron hoy que 20.000 presos políticos permanecen en las cárceles de Cuba y sugirieron que una solución militar es la única vía para enfrentar al comunismo en América Latina.

"La única forma de detener al comunismo en el Caribe es peleando con las armas", dijo Andrés Vargas Gómez, de 69 años y ex diplomático de Carrera que sirvió hoy como vocero de los cuatro. "Es imposible negociar con los comunistas".

—Pasa a la página 36—



UPI Radiografía para LA PRENSA GRAFICA

INAUGURA. Mar del Plata, Argentina, Sept. 13 (UPI). El presidente argentino, Raúl Alfonsín, habla hoy al inaugurar dos días de conversaciones de los países deudores de América Latina.

Protestas en Argentina contra Kissinger y FMI

Mar del Plata, Argentina, septiembre 13 (UPI). Una marcha de repudio contra el ex secretario de Estado norteamericano Henry Kissinger y contra el Fondo Monetario Internacional realizará aquí mañana el movimiento de juventudes de varios partidos políticos argentinos.

La protesta es "contra el

FMI, en repudio a la presencia de Henry Kissinger y por la unidad latinoamericana por la liberación" de acuerdo a un comunicado del movimiento.

En esta ciudad balearia se realiza la segunda reunión de las once naciones más endeudadas de América Latina agrupadas en el Consenso de Cartagena.

Exhorta al diálogo de deudores y acreedores

Mar del Plata, Argentina, Sept. 13 (UPI). El presidente argentino Raúl Alfonsín reclamó hoy un diálogo directo con las naciones industriales acreedoras y afirmó que la cesación de pagos en América Latina "se ha conjurado a costa del empobrecimiento de nuestros pueblos".

Alfonsín dijo al inaugurar la segunda Reunión de Cancilleres y Ministros de Economía de los 11 países

deudores latinoamericanos del Grupo de Cartagena, que no está en juego un criterio de distribución de riqueza, sino "un principio de convivencia. Es decir, la legitimidad política del sistema internacional que nos toca vivir".

Alfonsín afirmó que el diálogo con las naciones acreedoras "no significa quebrar las negociaciones individuales de nuestros

—Pasa a la página 33—

Ministros Educación AL terminan debates

Washington, Sept. 13 (UPI). Los ministros de Educación culminaron hoy cuatro días de debate en la reunión anual del Consejo Interamericano para la Educación, la Ciencia y la Cultura sobre las limitaciones impuestas por la crisis económica a la enseñanza en el hemisferio.

Los ministros realizaron dos sesiones privadas ayer y hoy mientras las comisiones aceleraban el tratamiento de más de una decena de resoluciones sobre problemas educativos,

la labor del CIECC y homenajes en procura de concluir la reunión esta misma noche.

La mayor parte de los países declinaron informar en esta reunión a cuánto llegarán sus contribuciones al fondo voluntario con el cual se financian los programas de la OEA en los campos educativo, tecnológico y cultural. Muchos de los delegados indicaron que los gobiernos tomarán las decisiones y las comunicarán oportunamente a la organización.

Breves Internacionales

Millonarios daños causa el "Diana"

Wilmington, Estados Unidos, Sept. 13 (AP). El huracán "Diana" desencadenó hoy su furia sobre Carolina del Norte y del Sur, donde causó más de 25 millones de dólares en daños al arrancar tejados de caño, derribar postes de energía eléctrica y bloquear caminos con agua y escombros.

No se atribuyeron muertos ni heridos directamente a la tormenta, que esta madrugada se precipitó sobre la costa luego de haberse estacionado ayer sobre las aguas frente a las costas.

Kissinger suspende una conferencia

Buenos Aires, Sept. 13 (AP). El ex secretario de Estado norteamericano Henry Kissinger, que se encuentra en visita privada, tuvo que suspender esta noche una conferencia en el Consejo Argentino para las Relaciones Internacionales (CARI) por razones de seguridad.

—Pasa a la página 46—

UPI Radiografía para LA PRENSA GRAFICA



ESTRAGOS DEL "DIANA". Carolina Beach N.C. Sept. 13 (UPI). Stanley Goodman camina por el Boulevard Lake Park después que las lluvias del huracán "Diana" causaron un lago cercano al

desbordamiento, cubriendo las calles con agua. Los vientos de hasta 176 kilómetros por hora derribaron árboles y tanques de agua, ocasionando considerables daños materiales.

Fin a 36 años de crisis en Israel

Jerusalén, septiembre 13 (UPI). Tras superar discrepancias de último momento, el dirigente del Partido Laborista, Shimon Peres, y el primer ministro saliente Yitzhak Shamir firmaron hoy un acuerdo para establecer un gobierno de unidad nacional, terminado así con la crisis política más intensa en los 36 años de historia de Israel.

El Parlamento israelí, o Knesset, se reunió de inmediato para aprobar el nuevo gabinete y se esperaba que los ministros prestarán su juramento después de

la votación.

Siete partidos, incluyendo cuatro facciones religiosas y representando a 97 legisladores, se unieron al gobierno de unidad nacional, asegurando la ratificación del acuerdo.

Según éste, Peres y Shamir ocuparán el cargo de primer ministro en forma rotativa. Primero lo hará el dirigente laborista por 25 meses y Shamir, jefe del bloque Likud, será Ministro de Relaciones Exteriores. Los dos se intercambiarán

—Pasa a la página 33—